
２０１８年度 学校評価アンケートを実施して 

２０１９年 ３月 作成 

京都中高 教頭 川 口 恒 久 

Ⅰ．実施対象者と実施時期 

中学・高校の保護者（授業評価アンケート 2018年 11月 

学校評価アンケート 2019年 2月〈高３は 2018年 12月〉） 

中学・高校在校生（授業評価アンケート 2018年 12月〈全校〉 

学校評価アンケート 2019年 2月〈高３は 2018年 12月〉） 

専任・常勤教員（2019年２月） 

 

Ⅱ．実施内容 

質問に対し、４段階評価（Ａそう思う、Ｂどちらかというとそう思う、Ｃどちらかというとそう

思わない、Ｄそう思わない）と「わからない」の回答方法で実施した。 

※保護者授業評価は 5段階。 

 

①保護者対象アンケート 

【学校評価】 

「学校の教育内容や指導方法について共感するか」等の教育方針、「遅刻防止などの基

本的な生活習慣を身に付けさせようとしているか」等の生活指導方法、「教師の生徒への

接し方や教科指導技術」等の教師力を尋ねた質問の合計２５項目（中学生の保護者には進

路指導に関する質問を除く２２項目）を実施。 

【授業評価】 

教員の教科指導に関する項目や、授業環境、生徒の授業態度などに関する１５項目を、

授業参観週間に来校された保護者対象に実施。 

 

②生徒対象アンケート 

【学校評価】 

「先生は生徒の意見や悩みをよく聞いてくれるか」等の学級経営力、「学校の教育施設・

設備は学習しやすいように整備されているか」等の学習環境を問う質問の他、自分自身の

学校生活を問う質問の合計１８項目を実施。 

【授業評価】 

1学期の全教科科目対象で全校生徒に実施。回答項目は授業内容や教員の熱意に関する

ものなど６項目。 

 

③教員対象アンケート 

「保護者との連携をとり、関係者の願いや期待に応えるよう努力しているか」といった

学校（学級）運営等に関する質問、「生徒にわかりやすく工夫した授業をしているか」と

いった自身の教育内容、指導技術を問う質問の合計３１項目を実施。 



Ⅲ．集計結果の考察 

 

① 保護者対象アンケート 

ここ数年で、保護者アンケートでは辛辣なコメントや評価をいただくことが増えてきて

いる。ただ、内容としては学校体制というよりも個人的な対応についてのものが多く、時

には感情的なものも見受けられた。高校においては益々、進学方法が複雑になってきてお

り、受験情報の不足や入試改革の情報不足そのものからくる不安が、保護者の学校に対す

る不信感に置き換えられている面があるかもしれない。高校担任の高度なコミュニケーシ

ョン能力や情報収集能力が要求されてきている一方で、多岐にわたる仕事をかかえ、スキ

ルをあげていく教員の時間的余裕がないのも現状である。 

ここ数年、問６の「子供は知的好奇心が刺激されていると思う」の評価向上に苦慮して

いることをとりあげているが、残念なから改善できていないのが実状である。好奇心は学

習内容の吸収率、授業態度の向上と密接にかかわっている項目であるが、家庭での子供の

様子から、意欲的な取組みができていないように保護者は感じていることがうかがえる。

「やらされている勉強」から「能動的な学習」への転換が新入試制度には重要なポイント

となり、「探究活動」や「学習計画」などの主体的な取組みに対応できる学習力を身に着

けさせることは、ひきつづき本校の重要な課題であるといえよう。 

生活指導や学校行事についての評価はおおむね安定しており、しつけや伝統的な行事内

容に信頼を寄せてくれていることがうかがえる。しかしながら、同じものを同じようにや

り続けていくのではなく、学校行事のありかたの大きな変化、スマートフォン利用につい

ての校則の改定がなされる 2019 年度以降、取り組み方や生活指導の方針については賛否

両論に分かれるだろうとも予測される。 

授業参観週間のアンケートについてはサンプル数が極端に尐なく、アンケート結果と

して公表できるデータ数にいたらなかった。学年保護者会と合わせて設定している授業

評価アンケートだが、保護者の授業参観に対する関心はそれほどでなく、学校におまか

せという傾向があるのかもしれない。 

Ｂ評価を含めると、全体的に肯定的な回答となっているが、Ａ評価の割合が尐ないも

のもあり、積極的な肯定でない項目があることや、中学に比べ、高校の評価が低い傾向

にあることも特徴的である。高校からの入学生が増加しているなか、宗教教育を行って

いるアットホームな女子校という、特殊な本校の風土になじめないまま子供が高校生活

を過ごしていると感じている保護者がいるのではないだろうか。 

 

 

② 生徒対象アンケート 

全体的な印象として、保護者アンケートに比べ、生徒対象アンケートの評価の方が良い

結果となっている。また、昨年の高校生は学年が上がるにつれて評価が下降していたが、

今年度は高校３年生で評価が上昇する傾向になり、数年前までの本校の評価傾向にもどっ

ている。高校生活を振り返って「思い出」としての卒業加点も入っているのだろうが、長



いスパンでとらえると進路実現のなされた学年ほど全体的な評価も高い傾向にあるよう

だ。 

各項目の中では質問１２の「学校には熱心な先生が多い」についてＡ評価が尐なくなっ

ていることに着目したい。以前から本校の生徒は、教師とのかかわりを強く求めたり、学

習依存度も高かったりする傾向にある。さらに自立の遅い生徒が増えている状況と、ひと

りひとりと向き合う時間が取りづらい教師の事情が相乗され、より不満感が高まっている

のかもしれない。 

質問５「学校行事は、クラスの団結や有効に役立っている」質問１７「学校生活が楽し

い」質問１８「この学校に入学して満足している」について、中学の評価が高いことは教

員にとって勇気づけられる結果である。生徒たちが前向きに行事に取り組んだり、日常を

楽しむことができたりすることは、学校の安心感の高さを表しているといえるだろう。一

方で、中学と高校におけるこのような項目の評価差は、それぞれの学校に対して求めると

ころが違っていることを示しているのかもしれない。特に高校からの入学者が増えてくる

と、「日常生活の満足度」よりも「進路実現に対していかに応えてくれるか」を重視する

生徒が増加してくる。また、昨年の分析にも述べたように、中学生活では人間関係に悩み

のあった受験生も、カトリックのミッションスクールへの期待を込めて多数入学希望をし

ている。コミュニケーション上の悩みを抱える生徒の割合が増えてきていることに、十分

対応できていないのかもしれない。 

 

 

③ 教員対象アンケート 

教員アンケートは、昨年度から保護者生徒アンケート結果との乖離が小さくなってき

たように思われる。本アンケート結果を教員に開示しつづけていることで、ひきつづき

客観的な視点で教育活動をとらえなおし、改善の方向性を的確に見定めることが出来る

ようになることが望ましい。 

質問１１「事故、事件、災害に対処する役割分担を、私は明確に自覚している」につ

いて評価が低くなっているが、この結果は６月１８日の大阪府北部地震を経て、従来以

上に対策しなければいけないという安全意識の高まりの裏返しだと分析している。ただ、

意識だけでなく、具体的にセイフティースクールを推し進めていくにあたっての研修や、

訓練もさらに充実させていく必要があるだろう。今後、地震だけでなくその他の災害な

どに対しても対応できる学校のありかたを考えるにあたって、それが実現されている学

校の視察を行っていくのもよいかもしれない。 

Ｂ評価寄りの項目ばかりでなく、自信をもってＡ評価ができる教師集団になることが

理想であるが、特に、質問３「私は聖母の教職員であることを誇りに思っている」につ

いてはそうあってほしいものである。そのためには、「勤務年数の尐ない教員へどう聖母

の精神を受け継いでいくか」というテーマで、長く勤務している教員が主体的に議論す

る必要があるだろう。その「教員の誇り」は、「生徒たちの誇り」にもつながっていくか

らである。 



  Ａ そう思う    Ｂ どちらかといえばそう思う  Ｃ どちらかといえばそう思わない    Ｄ そう思わない

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 108 146 15 8 72 146 28 12 65 106 45 34 57 110 41 21 88 128 46 27

高校合計 113 225 37 17 69 213 61 16 60 158 97 46 58 170 81 43 100 217 64 30

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 58 140 54 26 98 135 20 16 132 129 16 11 136 120 10 9 106 136 23 15

高校合計 71 179 106 35 92 210 44 33 134 208 58 25 155 212 19 13 113 192 57 24

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 119 141 24 8 73 112 38 19 67 125 32 14 127 133 17 6 117 141 23 11

高校合計 133 216 54 16 80 147 93 49 70 181 57 21 159 206 30 9 109 186 88 30

高校合計

中学合計

必要な授業時間数は確保さ
れていると思う。

年間を通しての担任との面
談回数は十分だと思う。

質問１５質問１４

教員は子供の意見や悩みを
よく聞いてくれると思う。

質問１０

子供は授業で基礎的・基本
的な内容が理解できている
と思う。

質問５

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問６ 質問７ 質問８

学校行事は活発だと思う。

質問１３質問１１

子供は授業で知的好奇心
が刺激されていると思う。

学校の生活指導の方針に
共感する。

教員は生徒の学力や努力
面などにおいて，公平に評
価していると思う。

平日補習や長期休業中の
補習・講習等は有意義で，
役に立っていると思う。

学校はＩＣＴの機器を活用し
た授業に積極的に取り組ん
でいる。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問１２

２０１８年度 学校評価 保護者アンケート 集計結果

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育内容や指導方
法について共感する。

教員は教材や教え方に様々
な工夫をして，指導している
と思う。

教員は授業の理解が不十
分な生徒のために特別に指
導していると思う。

学校では応用や高度な内容
を学びたい生徒のための対
策が十分に採られていると
思う。

質問１ 質問２ 質問３ 質問４

遅刻防止など基本的な生活
習慣が身につくような指導が
行われていると思う。

質問９
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 82 113 22 13 99 138 26 14 91 129 30 12 112 136 29 12 97 131 21 9

高校合計 89 186 46 23 119 207 38 23 108 182 60 31 117 223 54 30 109 213 30 13

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 88 99 35 22 74 147 44 21

高校合計 113 131 40 38 70 179 113 40 74 190 63 37 29 85 113 74 46 171 85 34

高校合計

中学合計

質問２４

学校は保護者と話をする機
会を多く持っていると思う。

学校の教育施設・設備は整
備されており，学習環境に
ついては満足している。

子供はホームルーム活動に
積極的に参加していると思
う。

学校は生徒に人権を尊重す
る意識や態度を育てようとし
ている。

質問１８ 質問１９ 質問２０

質問２５

｢進路の手引き｣や｢進路だよ
り｣などの進路情報は充実し
ており，役に立っていると思
う。

子供は進路室をよく利用し
情報を得ていると思う。

子供の適性や希望を生かし
た適切な進路指導が行われ
ていると思う。

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問２１ 質問２２

子供は部活動に満足してい
ると思う。（お子様が部・同好
会活動に参加している方の
み回答してください）。

質問２３

質問１６ 質問１７

学校には熱心な先生が多い
と思う。

専門の相談員(スクールカウ
ンセラーなど)がいて，相談
できる環境を心強く思う。
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 146 81 23 26 135 84 23 20 129 73 36 34 104 88 19 17 185 73 11 12

高校合計 173 194 48 45 185 177 62 34 151 162 69 70 117 169 92 60 207 186 45 38

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 114 92 28 17 120 95 30 24 171 79 18 10 175 54 12 14 71 43 20 24

高校合計 152 162 63 52 112 183 93 59 199 175 56 30 189 163 72 34 108 106 51 50

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 93 88 36 22 82 109 24 40 125 91 34 20 136 99 19 17 102 68 31 35

高校合計 129 172 70 52 111 181 103 62 120 210 82 46 178 210 59 17 157 123 56 50

中学

高校

 Ｃ どちらかといえばそう思わない   Ｂ どちらかといえばそう思う  Ａ そう思う

質問３質問２質問１

質問９

生徒の適性や希望を生かした
進路指導が行われている。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問１５質問１１ 質問１２ 質問１３ 質問１４

人権の大切さを学ぶことが多
い。

学校には，熱心な先生が多
い。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育施設・設備は学習
しやすいように整備されてい
る。

担任は，生徒の意見や悩みを
よく聞いてくれる。

質問１０

学校行事は，クラスの団結や友
好に役立っている。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問５

   Ｄ そう思わない

質問４

２０１8年度 学校評価 (学校生活）生徒アンケート 集計結果

ホームルーム活動に積極的に
参加している。

質問６

部活動の取組みに満足してい
る。（参加者のみ回答）

平日補習や長期休業中の補
習・講習があり，役に立ってい
る。

学校はＩＣＴの機器を活用した
授業に積極的に取り組んでい
る。

１週間の時間割に，科目ごとの
授業時間数が十分ある。

年間を通しての担任の先生と
の面談回数は十分である。

専門の相談員(カウンセラーな
ど)がいるので安心である。

質問７ 質問８

担任は，学習や学校生活で努
力したことを認めてくれる。

基本的な生活習慣が身につく
ように遅刻防止などの指導が
行われている。
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A B C D A B C D A B C D

中学合計 187 85 11 6 167 77 21 26 137 85 28 28

高校合計 292 168 23 6 198 183 44 49 160 179 60 61

中学

高校

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

校則などの学校のきまりを守っ
ている。

学校生活が楽しい。
この学校に入学して満足してい
る。

質問１８質問１６ 質問１７
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2018年度 １2学期 生徒授業評価　集計 全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

中
１

中
２

中
３

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

高
Ⅰ

高
Ⅱ

高
Ⅲ

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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56 

252 

99 
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実施日

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 9 27 10 1 10 26 10 1 15 22 8 2 3 28 13 3

19.1 57.4 21.3 2.1 21.3 55.3 21.3 2.1 31.9 46.8 17.0 4.3 6.4 59.6 27.7 6.4

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 9 32 6 0 13 31 3 0 10 26 11 0 3 21 19 4

19.1 68.1 12.8 0.0 27.7 66.0 6.4 0.0 21.3 55.3 23.4 0.0 6.4 44.7 40.4 8.5

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 11 20 16 0 13 25 8 1 5 19 22 1 6 10 26 5

23.4 40.8 29.6 0.0 27.7 64.1 24.2 2.1 10.6 40.4 46.8 2.1 12.8 21.3 55.3 10.6

A B C D A B C D A B C D

合計 3 24 18 2 合計 10 32 3 0 7 30 9 0

6.4 51.1 38.3 4.3 22.2 71.1 6.7 0.0 15.2 65.2 19.6 0.0

生徒がわかりやすいように工
夫した授業を私は行ってい
る。

生徒が「学校が楽しい」と実感
出来る教育活動を私は行って
いる。

生命の大切さや人権を尊重
する教育の取組を、私は積極
的に行っている。

質問項目１１

事故、事件、災害時に対処す
る役割分担を、私は明確に自
覚している。

教職員として、生徒や保護者
が相談しやすいよう、私は
日々心掛けている。

学年同士、教科同士はもちろ
んのこと、学年や教科を超え
て相互理解がなされるように、
意思の疎通や情報交換に私
はつとめている。

職員会議をはじめ、各種会議
が学校運営に有効かつ効率
的に生かされていると
私は思う。

質問項目１ 質問項目４

本校では各担任や学年主任
は学校や学級の様子が分か
るように便り等を発行し、情報
提供していると私は思う。

質問項目１２

近隣地域や地域住民との交
流ができるよう私は心掛けて
いる。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１０

質問項目１４

学　　校　　運　　営

質問項目９

校内の環境が良くなるように
清掃・整理整頓に私は励んで
いる。

質問項目１３ 質問項目１５

京都聖母学院中学校・高等学校
2019.02

私は聖母の教職員であること
を誇りに思っている。

学　　校　　運　　営

保護者との連携をとり、関係者
の願いや期待に応えるように
私は努力している。

質問項目８

2018年度  学校評価教員アンケート集計一覧

学　　校　　運　　営

学　　校　　運　　営

質問項目５ 質問項目６ 質問項目７

 Ｂ　 どちらかといえば出来ている Ｃ　 どちらかといえば出来ていない Ｄ　 出来ていない

質問項目２ 質問項目３

Ａ 　出来ている

教科主任を中心として、年間
を通じた教科指導計画が立て
られていると私は思う。

カトリック校として、建学の精神が
浸透するように、私は生徒に対し
て、「学校の教育目標」や「目指す
学校像」をいつも意識して教育活
動を行っている。

在校生、卒業生は聖母の生
徒であること、生徒であったこ
とに誇りを持っていると私は思
う。



A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 17 27 2 0 13 29 4 0 18 27 0 1 15 26 5 0

37.0 58.7 4.3 0.0 28.3 63.0 8.7 0.0 39.1 58.7 0.0 2.2 32.6 56.5 10.9 0.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 14 27 5 0 9 34 3 0 8 30 7 1 3 33 10 0

30.4 58.7 10.9 0.0 19.6 73.9 6.5 0.0 17.4 65.2 15.2 2.2 6.5 71.7 21.7 0.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 7 31 8 0 11 21 12 2 6 28 11 1 6 25 14 1

15.2 67.4 17.4 0.0 23.9 45.7 26.1 4.3 13.0 60.9 23.9 2.2 13.0 54.3 30.4 2.2

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 4 21 18 3 2 31 12 1 8 32 5 1 6 25 15 0

8.7 45.7 39.1 6.5 4.3 67.4 26.1 2.2 17.4 69.6 10.9 2.2 13.0 54.3 32.6 0.0

本校ではボランティア活動に
積極的に取り組めるように指
導していると私は思う。

質問項目２６

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１６

生徒の実情や年々の変化に
合わせた学習指導を私は行
なっている。

本校では生徒に掃除や校内
美化の大切さを指導するととも
に、施設設備を大切にする心
を育てていると私は思う。

質問項目２４

本校では生徒一人ひとりの興
味・関心・適性に応じた進路
選択が出来るような支援体制
作りに努めていると私は思う。

質問項目２７

質問項目１７

質問項目２５

質問項目３１

体育祭、学院祭等の学校行
事が活発になるように、私は
生徒とかかわることができてい
る。

生徒の健康や安全に、私はよ
く配慮している。

学校の方針に沿って私は生
活指導している。

質問項目２２質問項目２０

質問項目３０

本校の生活指導においては、
家庭との連携が出来ていると
私は思う。

質問項目１８ 質問項目１９

本校では図書館の利用促進
など、読書指導に積極的に取
り組んでいると私は思う。

質問項目２１

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

「きまりや約束」を守ることの大
切さについて、私は徹底した
指導をしている。

生徒とのふれ合いや対話を持
つように、私は日々努力して
いる。

本校では生徒が部活動に積
極的に取り組むことができるよ
うに指導ができていると私は
思う。

質問項目２３

質問項目２８

本校では生徒会活動を通じ、
生徒が主体的に活動出来るよ
うに学校全体で支援している
と私は思う。

質問項目２９

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

生徒に対し、私は笑顔で挨拶
や声掛けを励行している。

私は服装や言葉遣いをいつも
きちんとしている。

一人ひとりの生徒の長所や可
能性を伸ばすように、私は
日々努力をしている。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導
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